

# 坍塌大橋工程師反駁「設計缺陷」說法

本報訊：設計卡巴甘-聖瑪利亞大橋（Cabagan-Sta. Maria Bridge）設計工程師反駁小馬科斯總統的「設計缺陷」說法，並堅稱該座橋的設計符合菲律賓的橋樑建設規範。此前，位於伊沙迷拉省的這座大橋坍塌。

在接受One News《Storycon》節目的訪問期間，卡涅特（Albert Canete）表示，他的公司在設計該座橋時，完全依照公造部所訂立的規範。

他表示：「根據公造部的命令，他們規

定10輪貨車的（最低）載重限制為27噸。」他指的是2015年發佈的橋樑規範。

他補充說：「我們在設計時遵循了這項橋樑載重限制。」

卡涅特指出，卡巴甘-聖瑪利亞大橋為雙線道設計，承重力可達54噸，相當於兩輛27噸重的貨車同時通行。

公造部位於加牙鄧山谷辦事處早前報告稱，當時橋上行駛的貨車總重達102噸，導致橋樑部分坍塌。

對於小馬科斯早前稱事故起因是「設計缺陷」之說法，卡涅特拒絕置評，但他強調，相關結論應基於「法證工程調查」的結果。

他補充說：「我正在等待調查結果……調查完成後，才是發表結論的適當時機。」

他表示，自己之所以發聲，是因為在調查結果尚未出爐前，外界已將他的名字捲入爭議之中。

至於橋樑的實際施工情況，包括所使用

的建材，卡涅特表示自己並未參與施工，因此不作評論。

此外，他支持修改現行的橋樑規範，指出現代貨車的載重能力已大幅提高。

他補充：「我建議，在設計車輛頻繁通行的橋樑時，應加入超載因素，因為現行規範所訂的標準值僅為最低要求。」

卡巴甘-聖瑪利亞大橋全長990米，於2014年11月完工，並於今年2月1日完工，總造價達12.25億披索。

## 外交部長馬納洛： 菲律賓在西菲律賓海所有行動 乃基於國家利益而非外力操控

本報訊：菲律賓外交部長馬納洛（Enrique Manalo）於3月8日週六重申，菲律賓在西菲律賓海所採取的所有行動均完全基於國家利益，以回應中國指稱菲方行動是受外部勢力操控。

馬納洛發表此番言論，是針對中國外交部長王毅早前的說法。此前，王毅指菲方每次海上行動，編寫劇本的是域外勢力，承包直播的是西方媒體，而戲碼千篇一律，就是處心積慮抹黑中國。

馬納洛指出，西菲律賓海的問題「被置

於大國戰略競爭的背景下，但實際上這純粹關乎菲律賓自身利益的問題。」

馬納洛在香島市與英國外交大臣拉米會晤期間接受訪問時表示：「菲律賓與任何形式的大國戰略競爭毫無關聯，不應以此角度來看待此事。」

他補充說：「如果中國堅持以這種方式解讀問題，那麼對話自然不會有任何建設性的進展。因此，我們真誠希望能夠將這視為一個純粹關於菲律賓利益的議題，而非關乎任何其他國家。」

### 副總統莎拉：

## 加強法律、政策及司法渠道 以保障女性免受暴力及侵害

本報訊：副總統莎拉·杜特地在讚揚菲律賓女性在政壇、創新及社區發展中發揮的重要作用之際，也強調必須進一步加強法律、政策及司法渠道，以保障女性免受暴力及侵害。

在3月8日週六國際婦女節的致辭中，杜特地關注到「婦女及兒童遭受暴力及人口販運的嚴峻現實，這些問題持續威脅許多人的安全與尊嚴」。

她表示：「讓我們攜手努力，加強法律制度，改善司法渠道，支持受害者，並挑戰那些助長暴力的根深蒂固社會觀念。」

杜特地補充，社會的每個層面——政府、私人機構、公民團體及個人——都應共同努力，「打破虐待與剝削的惡性循環」。

「讓我們攜手建設一個未來，讓所有女性不必再為安全感到恐懼，讓每位女孩都能無懼暴力地追尋夢想，並讓平等不僅僅是一個目標，而是一種真實可見的現實。」

副總統形容家庭暴力、網絡剝削及人口販運，以及基於性別的暴力，是「持續阻礙女性賦權的障礙」。她說：「爭取女性權利不僅是為了縮小經濟與政治差距，更是為了確保每位女性及兒童都能獲得保護、被傾聽，並擁有發展的機會。」

然而，杜特地也肯定菲律賓在婦女權益方面所取得的進展，並指出菲律賓女性「在各個領域都站在變革的最前線」。

她表示：「我們的韌性與貢獻塑造了一個更加包容及進步的社會。」

Courtesy of PCG



選舉署於2025年3月8日展示了5中期選舉的線上投票和計票系統的「可信構建」。

## 馬科斯指示公造部落實 新米骨河流域綜合規劃

本報訊：根據總統通訊辦公室的宣佈，總統小馬科斯已指示公造部落實更新後的米骨河流域綜合規劃。

小馬科斯於3月7日週五在南甘馬仁省比利市主持區域發展理事會會議期間，作出此項聲明。

小馬科斯表示：「我已指示公造部制訂符合現時需求的總體規劃。解決水患問題，別無他法，唯有有效管理流入米骨河流域的水量。」

小馬科斯說，舊有的總體規劃已不再適用，因氣候變化導致天氣狀況日趨嚴峻。

小馬科斯強調：「至少現在我們已經有了一個計劃，接下來就是要確保它能夠妥善落實。過去的總體規劃並未得到嚴格執行，因此我們至今仍面對相同的問題。」

他也提到，該計劃應對外公開，讓所有

持份者都能理解該項目的運作方式，以及政府各部門落實項目的過程。

小馬科斯於2024年11月嚴重熱帶風暴「克莉絲汀」侵襲後前往南甘馬仁省視察時，指示各政府機構攜手合作，推動米骨河流域發展。

公造部長博諾安（Manual Bonoan）向小馬科斯報告，公造部已更新菲律賓-韓國專案計劃下的米骨河流域總體規劃。

博諾安表示：「我們已完成總體規劃的更新，並加入了考慮氣候變化的基本參數。」眾議員維惹弗地（Luis Raymund Villafuerte Jr.）也呼籲公造部疏浚米骨河低窪地區，特別是利布馬南-卡布紹及納布阿一巴托-巴奧湖一帶。

他強調，該項疏浚工程可在總體規劃全面落實前先行展開。

## 瑞典國會議員支持 菲瑞加強國防合作

本報訊：瑞典國會議員於3月7日週五表示支持菲律賓與瑞典加強國防合作，並建議將合作範圍擴展至「建立安全」及「捍衛航行自由」。

瑞典國會外交事務委員會的七名成員於3月6日至8日對菲律賓進行正式訪問。

在馬加智市舉行的媒體圓桌會議上，代表團指出，菲律賓與瑞典同為沿海及海洋國家，兩國在推動以規則為基礎的國際秩序方面擁有共同的立場，應進一步強化合作。

瑞典國會議員裡斯伯格（Jacob Risberg）表示：「我們擁有海域，例如我們所在的波羅的海，有一個經常挑釁的大鄰國，這與菲律賓面臨的南海情況類似。」

因此，裡斯伯格表示，倡導遵守法治顯然對馬尼拉和斯德哥爾摩都至關重要。

他補充說：「這是我們希望繼續合作的

方向。」

另一位瑞典國會議員福塞爾（Joar Forsell）則表示支持在海上安全方面的潛在合作，特別是在捍衛航行自由方面。

他說：「我們也可成為你們的夥伴，共同捍衛航行自由。我們還可以攜手建立安全，確保你們擁有適當的裝備來保護自己。」

在重申這一支持立場前，瑞典和菲律賓已簽署一項協議，該協議將促進兩國之間的軍事用品和設備採購。

去年達成的後勤合作是兩國在2023年簽署的《國防物資採購合作諒解備忘錄》中的承諾之一。

瑞典駐馬尼拉大使館發表聲明稱，代表團的訪問反映了瑞典承認菲律賓對全球和地區安全的「戰略重要性」。

## 向總統反罪委員會自首

案並申請遭返。」

其中一名自首的印尼人布魯諾（Bruno）說：「老實說，菲律賓總統小馬科斯對網絡博彩產業的政策就是全面禁止。得知這一點後，他們不願再從事網絡博彩公司的工作，因為他們知道這是非法的。因此，他們想回印尼。」布魯諾還向當局透露，他們曾在多個網絡博彩公司輾轉工作，包括巴西市、巴蘭玉計市、馬加智，甚至甲美地。

他們也曾參與詐騙活動。

布魯諾補充說：「起初，他們只是從事網絡博彩業務，但後來轉到另一間公司時，才發現自己要從事詐騙活動。」

雖然他們沒有遭受身體虐待，但卻經歷過言語辱罵和威脅，若未達到詐騙業績，薪資也會遭到大幅扣減。

他說：「如果沒達到業績，他們會說你是『笨蛋』，還會說『你不適合這份工作，乾脆去死吧！』或者『我要電擊你！』

08.03.2025 12:20

ABS-CBN 2025年3月8日報導，儘管在三描禮土島附近海域條件十分艱苦，菲律賓海岸防衛隊船隻 BRP Cabra 仍持續監視中國海警船。菲律賓海岸警衛隊在週六發表的聲明中表示，BRP Cabra 號正在「海況惡劣，浪高超過3至5公尺」的情況下跟蹤中國海警3105號船。中國3105護衛艦長130多米，比44公尺長的 BRP Cabra 護衛艦大得多。

## 美國海軍指揮官來訪 加強菲潛艇防禦合作

本報訊：菲海軍於3月8日週六表示，美國海軍一名指揮官的來訪突顯了雙方在加強菲律賓潛艇防禦合作方面的努力。

美國海軍第七潛艇群指揮官卡瓦諾少將（Rear Admiral Christopher Cavanaugh）日前訪問菲律賓，並於3月6日週四在馬尼拉的菲海軍總部禮節性拜會了菲海軍總司令埃斯佩蘭薩中將。菲海軍在臉書貼文中表示：「此次

會議重點關注如何加強雙邊合作，特別是在發展菲海軍的潛艇作戰能力方面。雙方官員探討了美國海軍如何支持菲海軍潛艇部隊的發展，並提升反潛作戰能力。」

菲海軍表示，雙方海軍官員還討論了無人水面艦艇的相關議題，以及雙方在聯合演習與培訓菲海軍人員操作無人水面艦艇方面的合作計劃。

本報訊：七名印尼籍的網絡博彩公司員工於3月7日週五向總統反有組織犯罪委員會自首。

這五名印尼籍男子與兩名女子的工作簽證已被吊銷，現身無分文，因此認為回國是最好的選擇。

總統反有組織犯罪委員會執行總監、副部長古律示（Gilbert Cruz）告訴GMA綜合新聞：「他們承認自己是網絡博彩公司的員工。當他們得知菲律賓政府已經加強監管，並發佈第74號行政命令禁止網絡博彩產業時，他們認為最好的做法就是主動投

案並申請遭返。」

其中一名自首的印尼人布魯諾（Bruno）說：「老實說，菲律賓總統小馬科斯對網絡博彩產業的政策就是全面禁止。得知這一點後，他們不願再從事網絡博彩公司的工作，因為他們知道這是非法的。因此，他們想回印尼。」布魯諾還向當局透露，他們曾在多個網絡博彩公司輾轉工作，包括巴西市、巴蘭玉計市、馬加智，甚至甲美地。

他們也曾參與詐騙活動。

布魯諾補充說：「起初，他們只是從事網絡博彩業務，但後來轉到另一間公司時，才發現自己要從事詐騙活動。」

雖然他們沒有遭受身體虐待，但卻經歷過言語辱罵和威脅，若未達到詐騙業績，薪資也會遭到大幅扣減。

他說：「如果沒達到業績，他們會說你是『笨蛋』，還會說『你不適合這份工作，乾脆去死吧！』或者『我要電擊你！』

## WAREHOUSE FOR RENT!!!!

Brgy. Bangkulas Lot 15 Phase 1A Industrial Lapu-Lapu Ave.

(300 sqm. - P75,000) (346 sqm. - P86,500) (368 sqm. - P92,000)

#2276 Taft Ave. Libertad Pasay (near Cartimar)

Commercial Space - 284.72 sq.mtr. - P113,888

Warehouse - 120 sq.mtr. - P48,000

**PROPERTY FOR SALE!!!**

#2276 Taft Ave. Libertad Pasay (near Cartimar) (3,006 sq)

#8189 J. P. Rizal Makati City, Constancia St. (1,036 sq)

(402.70 sq) #2114 Fidel A. Reyes St., Malate, New Quiro

For inquiries: Ms. Jenny Go 8242-3479; 8243-7467; 8242-3486

## 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻，徹底滅絕，確保根治。

此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡。

至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688